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Prema članu 2.6, deo III Politike o pristupu informacijama, obajva ovog Sažetka projekta 
(PSD) je odložena u skladu sa stavom 1.4.4 Direktive o pristupu informacijama. 

Opis projekta 

EBRD će obezbediti kredit kompaniji HTEC doo Beograd (“HTEC” ili “zajmoprimac”) u iznosu 
do 60 miliona evra za finansiranje daljeg širenja putem akvizicija.  

Ciljevi projekta 

EBRD će omogućiti dodatnu podršku rastu HTEC-a kroz finansiranje novih akvizicija, s ciljem 
daljeg unapređenja konkurentnosti i produktivnosti kompanije, kao i kontinuiranog jačanja 
korporativnih upravljačkih struktura.  

Uticaj na tranziciju 

ETI 62 

Uticaj na tranziciju proizilazi iz sledeća dva kvaliteta tranzicije: 

Konkurentnost: Projekat ima za cilj postizanje operativnih i finansijskih sinergija kako bi 
akvizirane kompanije dostigle standarde koje imaju međunarodni konkurenti, pri čemu će 
kombinovani rezultati HTEC-a i ciljnih kompanija dovesti do poboljšanja konkurentnosti. 

Inkluzivnost: Projekat će rezultirati unapređenjem veština zaposlenih u HTEC-u u oblasti 
veštačke inteligencije. 

 



 

Informacije o klijentu 

HIGH TECH ENGINEERING CENTER DOO BEOGRAD 

HTEC Group Inc. (“matično preduzeće”), osnovano 2008. godine, sa HTEC doo Beograd 
(“kompanija”, “HTEC” ili “zajmoprimac”), svojom podružnicom u punom vlasništvu, pruža 
usluge softverskog i hardverskog inženjeringa i konsultantske usluge za digitalna rešenja za 
kompanije sa sedištem uglavnom u Evropi i SAD. 

Finansiranje EBRD-a 

60.000.000,00 evra 

Ukupna vrednost projekta 

60.000.000,00 evra 

Dodata vrednost 

Dodatna vrednost koju pruža EBRD proizilazi iz:  (i) prilagođene strukture finansiranja, čija je 
raspoloživost ograničena na lokalnom tržištu, (ii) uspostavljanja standarda, s obzirom da će 
HTEC uvesti mere za smanjenje razlike u platama između muškaraca i žena, i povećanje 
učešća žena u radnoj snazi. 

Rezime uticaja na ekološku i društvenu sredinu 

Kategorija C (2024 ESP) – Zbog relativno niskog profila rizika u oblasti zaštite životne i 
društvene sredine koji nosi konsultantska delatnost, kao i niskog rizika samog Projekta koji 
se odnosi na akvizicije kompanija sličnih delatnosti, detaljna analiza uticaja na životnu i 
društvenu sredinu (u daljem tekstu: ESDD), izvan skrininga, nije bila potrebna u okviru ove 
transakcije. Skrining ekološke i društvene sredine (E&S)  potvrdio je da Zajmoprimac i 
Projekat nemaju uticaje na životnu sredinu i/ili društvo koji se ne mogu lako identifikovati ili 
ublažiti. 

Kompanija će biti u obavezi da se uskladi sa EBRD‑ovim Uslovima za realizaciju zaštite životne 
sredine i društvenih aspekata (ESRs), posebno u pogledu: 

ESR1 – identifikacija i upravljanje E&S rizicima kroz implementaciju korporativnog Sistema 
upravljanja zaštitom životne sredine i društvenih aspekata (ESMS), koji će uključivati dobre 
međunarodne prakse za upravljanje potencijalnim rizicima sajber bezbednosti, zaštitu 
podataka i privatnosti, u meri u kojoj se odnose na E&S pitanja; 

ESR2 – radni odnosi i uslovi rada, uključujući upravljanje radnom snagom Kompanije i radnom 
snagom ciljanih akvizicija, naročito ako postakvizicione sinergije uključuju smanjenje broja 
zaposlenih; 



ESR4 – zdravlje, bezbednost i sigurnost u tekućem i budućem poslovanju Kompanije 

Navedene mere moraju da se u potpunosti primene kako u tekućem poslovanju Kompanije, 
tako i tokom budućih akvizicija kompanija i pri njihovoj integraciji u celokupno poslovanje. Ovi 
uslovi biće uključeni u ugovore o finansiranju, a Zajmoprimac će o napretku izveštavati Banku. 
Za ovaj projekat nije potreban Akcioni plan upravljanja životnom sredinom i društvenim 
aspektima (ESAP). 

Usklađenost sa Pariskim sporazumom 

Projekat je ocenjеn kao usklađen sa ciljevima Pariskog sporazuma koji se odnose na 
ublažavanje i prilagođavanje, na osnovu EBRD pristupa direktno finansiranim investicijama 
koje nisu vezane za specifične kapitalne rashode ili jasno definisane i izdvojene ekonomske 
aktivnosti. 

HTEC je kompanija za softverski inženjering i digitalna konsultantska rešenja sa sedištem u 
Srbiji, a njihov M&A program takođe je fokusiran na osnovnu delatnost — razvoj softvera i IT 
konsalting. Kompanija nema imovinu ili aktivnosti koje se nalaze na jMDB listi neusklađenih 
aktivnosti niti aktivnosti koje su u suprotnosti sa nacionalno utvrđenim doprinosom (NDC). 
Više od 90% prihoda dolazi iz informatičkih i telekomunikacionih aktivnosti, koje se nalaze 
na jMDB listi usklađenih aktivnosti. Stoga postoji veoma mala verovatnoća da će se 
kompanija baviti neusklađenim aktivnostima, pa je transakcija u skladu sa ciljevima 
ublažavanja Pariskog sporazuma. 

Priroda poslovanja HTEC‑a zasniva se na visoko obučenom i specijalizovanom osoblju, a ne 
na hardverskoj opremi i postrojenjima. Poslovni model zasniva se na kreiranju vrednosti kroz 
visok nivo stručnosti u relevantnim oblastima. Iako kompanija koristi kancelarije, moderni 
hibridni modeli rada umanjili su zavisnost profesionalnog učinka od fizičkog prisustva 
zaposlenih. Stoga je veoma mala verovatnoća da su njihove lokacije pod uticajem fizičkih 
klimatskih rizika koji bi mogli ometati normalno poslovanje. Njihov poslovni model ne 
podleže fizičkim klimatskim opasnostima i transakcija je samim tim usklađena i sa ciljevima 
prilagođavanja Pariskog sporazuma. 

Tehnička saradnja 

Nije primenjivo. 

Kontakt informacije kompanije 

Miroslav Virijević 

miroslav.virijevic@htecgroup.com  

+381 11 228 11 82  

https://htecgroup.com/  

Milutina Milankovića 7dj, Beograd, Srbija 
 
 

https://htecgroup.com/


Poslednje ažuriranje PSD‑a 
 
04. avgust 2025. 
 

Opšte informacije o tranziciji  

Dodatne informacije o pristupu EBRD u oblasti merenja uticaja tranzicije mogu se naći ovde.  

Poslovne prilike  

U vezi sa mogućnostima za poslovnu saradnju ili nabavkama, obratite se kompaniji koja je 
klijent.  

U vezi sa mogućnostima za poslovanje sa EBRD (koje se ne odnose na nabavku) 
kontaktirajte:  

Tel: +44 20 7338 7168  

E-mail: projectenquiries@ebrd.com  

U vezi sa projektima u državnom sektoru, posetite EBRD nabavke:  

Tel: +44 20 7338 6794  

E-mail: procurement@ebrd.com  

Opšti upiti  

Konkretni upiti se mogu uputiti korišćenjem EBRD obrasca za upite.  

Politika zaštite životne sredine i socijalna politika (eng. ESP)  

U ESP i Uslovima za realizaciju (eng. PR) vezanim za nju utvrđeni su načini na koje EBRD 
sprovodi svoju opredeljenost za promovisanje „ekološki prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP 
i PR sadrže konkretne odredbe kojima se od klijenata traži da poštuju važeće zahteve 
predviđene nacionalnim zakonima u oblasti javnog informisanja i javnih konsultacija, kao i 
da uspostave žalbeni mehanizam za primanje i omogućavanje rešavanja žalbi i pritužbi 
zainteresovanih strana, posebno u vezi sa ekološkim i socijalnim učinkom klijenta i projekta. 
Srazmerno prirodi i obimu rizika i uticaja projekta na životnu sredinu i socijalna pitanja, 
EBRD dodatno zahteva od svojih klijenata da po potrebi objavljuju informacije o rizicima i 
uticajima koji proističu iz projekata, ili da sprovedu konstruktivne konsultacije sa 
zainteresovanim stranama, razmotre njihove komentare i odgovore na njih.  

Više informacija o praksi EBRD u ovoj oblasti dato je u ESP.  



Integritet i usklađenost sa propisima  

Kancelarija Glavnog stručnjaka EBRD za kontrolu usklađenosti sa propisima (eng. OCCO) 
promoviše dobro upravljanje i osigurava da, u skladu sa najboljom međunarodnom 
praksom, sve aktivnosti Banke ispunjavaju najviše standarde integriteta. Za sve klijente 
Banke sprovodi se detaljna analiza integriteta kako bi se osiguralo da projekti ne 
predstavljaju neprihvatljiv rizik po integritet ili reputaciju Banke. Banka smatra da je 
identifikovanje i rešavanje pitanja tokom faza ocenjivanja i odobravanja projekta 
najdelotvorniji način da se osigura integritet poslovanja Banke. OCCO ima ključnu ulogu u 
ovim naporima za zaštitu, a takođe pomaže u praćenju rizika po integritet projekata u 
periodu nakon ulaganja.  

OCCO je takođe nadležna za ispitivanje navoda o prevari, korupciji i zloupotrebi službene 
dužnosti u projektima koje finansira EBRD. Svako, bilo unutar ili izvan Banke, ko sumnja da je 
došlo do prevare ili korupcije, treba da podnese pisanu prijavu glavnom stručnjaku za 
kontrolu usklađenosti sa propisima putem elektronske pošte na compliance@ebrd.com. 
OCCO će postupati po svim prijavljenim stvarima u cilju daljeg praćenja. Sve prijave, 
uključujući i one anonimne, će biti razmotrene. Prijave se mogu dostaviti na bilo kom jeziku 
Banke ili jeziku neke od zemalja u kojima Banka posluje. Dostavljene informacije moraju biti 
date u dobroj veri.  

Politika pristupa informacijama (eng. AIP)  

Ovom politikom se utvrđuje način na koji EBRD objavljuje informacije i sprovodi konsultacije 
sa zainteresovanim stranama Banke, kako bi podigla nivo poznavanja i razumevanja njenih 
strategija, politika i operacija, posle njenog stupanja na snagu 1. januara 2020. godine. Da 
biste saznali koje informacije su dostupne na veb sajtu EBRD posetite stranicu Politika 
pristupa informacijama.  

Konkretne zahteve za dobijanje informacija možete uputiti korišćenjem EBRD obrasca za 
upite.  

Nezavisni projektni mehanizam odgovornosti (eng. IPAM)  

Ako napori klijenta ili Banke za otklanjanje razloga za zabrinutost vezanih za životnu sredinu, 
socijalna pitanja ili objavljivanje podataka (npr. putem mehanizma koji je klijent uspostavio 
za rešavanje pritužbi na nivou projekta ili kroz direktnu saradnju sa rukovodstvom Banke) 
ostanu bez uspeha, pojedinci i organizacije mogu da pokušaju da otklone svoje razloge za 
zabrinutost preko mehanizma EBRD-a pod nazivom Nezavisni projektni mehanizam 
odgovornosti (IPAM).  

IPAM nezavisno razmatra pitanja projekta za koja se veruje da su prouzrokovala (ili bi mogla 
da prouzrokuju) štetu. Svrha ovog mehanizma je: da podrži dijalog između zainteresovanih 
strana na projektu radi rešavanja pitanja vezanih za zaštitu životne sredine, socijalnih pitanja 
ili pitanja vezanih za javno objavljivanje podataka; da utvrdi da li je Banka poštovala svoju 
Politiku zaštite životne sredine i socijalnu politiku ili određene odredbe svoje Politike 



pristupa informacijama koje se odnose na konkretan projekat; i po potrebi, da rešava bilo 
koje postojeće nepoštovanje ovih politika, istovremeno sprečavajući buduće slučajeve 
neusklađenosti Banke sa propisima.  

Posetite veb stranicu Nezavisnog projektnog mehanizma odgovornosti za više informacija o 
IPAM-u i njihovom mandatu; načinu podnošenja Zahteva za pregled; ili kontaktirajte IPAM 
putem elektonske pošte ipam@ebrd.com kako bi dobili smernice i više informacija o IPAM-u 
i načinu podnošenja zahteva. 


